GRUPA -  „1”
 (od izotopów do liczb kwantowych)

1. Napisz, co wiesz na temat magnetycznej liczby kwantowej.

2. Wyjaśnij pojęcie promieniotwórczość sztuczna.
3. Wymień właściwości promieniowania γ.
4. Naturalne srebro jest mieszaniną dwóch izotopów, z których jeden zawiera 60 neutronów i stanowi 51,5% tej mieszaniny. Oblicz liczby masowe obu izotopów, gdy masa atomowa srebra wynosi 108u.
5. Zgromadzono próbkę  59Pr.  59Pr ulega przemianie β- z okresem połowicznego rozpadu 13,6 dnia. Oblicz, jaka masa 59Pr była początkowo w próbce skoro po upływie 4 okresów jego połowicznego rozpadu, pozostało go 0,5 μg. Narysuj wykres zmiany masy w ciągu 54,4 dnia.
6. Napisz równania reakcji przemian jądrowych

a. rozpad α protaktynu 225

b. rozpad β- kryptonu 87
GRUPA 2



(od izotopów do liczb kwantowych)

1. Napisz, co wiesz na temat spinowej liczby kwantowej.

2. Wyjaśnij pojęcie promieniotwórczość naturalna.

3. Wymień właściwości promieniowania β.

4. Średnia masa atomowa rubidu wynosi 85,47u. Rubid składa się z izotopów 85Rb i 87Rb. Podaj skład izotopowy tego pierwiastka.
5. 53I ulega przemianie β- z okresem połowicznego rozpadu 8 dni. Do tarczycy pacjenta wprowadzono 2 μmole 53I. Skonstruuj tabelę i narysuj wykres obrazujący, jak zmienia się ilość 53I w tarczycy w ciągu 32 dni od jego wprowadzenia. 
6. Napisz równania reakcji przemian jądrowych

a. rozpad β- cyrkonu 95
b. rozpad α fransu 221
